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 » RÖVIDEN

Lassult a beruházások 
növekedési üteme
Romániában 14,5 százalékkal 7,265 
milliárd euróra nőtt a külföldi köz-
vetlen tőkeberuházások értéke az 
első háromnegyed évben a tavalyi 
év azonos időszakához mérten – 
közölte a Román Nemzeti Bank. 
Az első nyolc hónaphoz mérten 
megfi gyelhető, hogy jelentősen 
lassult a tőkeberuházások növe-
kedési üteme, hiszen a január és 
augusztus közötti időszakban még 
47 százalékos növekedést jegyeztek 
fel éves összevetésben. Az első 
háromnegyed évi 7,265 milliárd 
euróból 6 milliárd eurót tett ki a 
tulajdonosi részesedés, a vállalat-
csoportokon belüli hitelek pedig 
1,263 milliárd eurót. A  jegybank azt 
is közölte, hogy az első kilenc hó-
napban csaknem 60 százalékkal, 
20,181 milliárd euróra nőtt a folyó 
fi zetési mérleg hiánya a múlt év 
azonos időszakában jegyzett 12,640 
milliárd euróról. Tavaly a teljes 
évben csaknem 142 százalékkal, 
7,251 milliárd euróra nőtt a külföldi 
közvetlen tőkeberuházások értéke 
2020-hoz mérten. A folyó fi zeté-
si mérleg hiánya 2021-ben 54,4 
százalékkal 16,951 milliárd euróra 
emelkedett.
 
Visszaesett a román 
ipari termelés
A nyers adatok szerint 1 száza-
lékkal csökkent az ipari termelés 
Romániában az idei első három 
negyedévben a tavalyi év azonos 
időszakához mérten – közölte az 
Országos Statisztikai Intézet (INS). 
A szezonális és a naptárhatással 
kiigazított érték szerint a csök-
kenés 1,6 százalék volt a vizsgált 
időszakban. Szeptemberben az 
ipari termelés 0,8 százalékkal nőtt 
a nyers adatok szerint a tavalyi év 
kilencedik hónapjához mérten, a 
kiigazított érték szerint pedig 1,6 
százalékkal emelkedett. Augusz-
tushoz mérten az ipar kibocsátása 
12,4 százalékkal csökkent a nyers 
adatok szerint, és 0,4 százalékkal 
esett vissza a kiigazított érték 
szerint. Az első három negyed-
évben a nyers adatok szerinti 1 
százalékos csökkenést főleg a 
villamos és hőenergia, illetve a 
gáz előállítása és szolgáltatása 
okozta, amely 6,7 százalékkal esett 
vissza. A bányaipari kitermelés 3,9 
százalékkal maradt el a tavalyi-
tól, ugyanakkor a feldolgozóipar 
kibocsátása 0,2 százalékkal nőtt.  
Az iparban tevékenykedő vállala-
tok árbevétele az idei első kilenc 
hónapban csaknem 27 százalékkal 
nőtt éves összevetésben. A statisz-
tikai intézet ugyanakkor közölte, 
hogy az új ipari megrendelések 
19 százalékkal nőttek az idei első 
kilenc hónapban. Tavaly egész 
évben 7,1 százalékkal nőtt a román 
ipari termelés, miután 2020-ban 
9,2 százalékkal, 2019-ben pedig 
2,3 százalékkal mérséklődött éves 
összevetésben.

Az idei harmadik negyedévben 
1,3 százalékra lassult a román 
gazdaság növekedési üteme az 
előző három hónaphoz képest 
a friss statisztikai adatok 
szerint. Uniós viszonylatban 
ugyanakkor ez a bővülés is 
kiemelkedőnek számít.

 » KRÓNIKA

A román bruttó hazai termék 
(GDP) a nyers adatok sze-
rint 4 százalékkal nőtt a 

harmadik negyedévben a tavalyi 
év azonos időszakához mérten, a 
növekedés azonban kezd veszí-
teni korábbi lendületéből – derül 
ki az Országos Statisztikai Intézet 
(INS) tegnapi gyorsjelentéséből. A 
szezonális és naptárhatással kiiga-
zított érték szerint a növekedés 4,7 
százalék volt a harmadik negyed-
évben éves összevetésben.

Az idei harmadik negyedévben 
1,3 százalékra lassult a román gaz-
daság bővülésének üteme az előző 
három hónaphoz képest, miután a 
második negyedévben 1,8 száza-
lékkal nőtt a bruttó hazai termék 
(GDP) a január és március közötti 
időszakban jegyzetthez mérten. 
Az első három negyedévben a ro-
mán gazdaság 5 százalékkal nőtt 
a nyers adatok szerint, illetve 4,3 
százalékkal bővült a szezonális és 
naptárhatással kiigazított érték 
szerint a 2021. január és szeptem-
ber közötti időszakához mérten.

A statisztikai intézet közölte azt 
is, hogy az idei negyedévenkénti 
GDP kiigazított értékének alakulá-

TÖBBEK KÖZÖTT AZ ASZÁLY LASSÍTOTTA A GDP-BŐVÜLÉS ÜTEMÉT, CIUCĂ SZERINT NEM LESZ RECESSZIÓ

Megtorpant a román gazdaság

Több száz millió euróért értékesített frekvenciasávokat a román állam 5G-s hálózatok kiépítésére

 » Nicolae 
Ciucă egyúttal 
bejelentette: ma
háromoldalú 
érdekegyezte-
tést tartanak a 
társadalmi part-
nerekkel a
minimálbér-eme-
lést érintő intéz-
kedésekről.

sát módosította, így az első negyed-
évben a román GDP a szezonális és 
naptárhatással kiigazított érték sze-
rint 4,4 százalékkal nőtt a tavalyi év 
utolsó negyedévéhez mérten, a má-
sodik negyedévben pedig 3,9 száza-
lékkal bővült az első negyedévhez 
mérten.

Európai összevetésben nem 
rossz eredmény
Az Európai Unió statisztikai hiva-
tala által közzétett adatsorokból 
eközben arra derült fény, még ez az 
1,3 százalékos növekedés is jónak 
számít európai összevetésben. A 
hírügynökségek által idézett jelen-
tés szerint az euróövezet és az Eu-
rópai Unió gazdasága a harmadik 
negyedévben 0,2 százalékkal nőtt 
az előző negyedévhez képest, a bő-
vülés Romániában és Cipruson volt 
a legnagyobb mértékű, egyaránt 
1,3 százalékos. Éves összevetésben 
az euróövezet hazai összterméke 
(GDP) 2,1 százalékkal, az Európai 
Unióé 2,4 százalékkal bővült a 
harmadik negyedévben. A legje-
lentősebb növekedést Ciprus (5,4 
százalék), Portugália (4,9 százalék) 
és Románia (4,7 százalék) jegyezte.

Ciucă számított a növekedés 
ütemének lassulására
„A kormánynak a nehéz körülmé-
nyek ellenére is sikerült a gazdasági 
konszolidációt fenntartó intézkedé-
seket hoznia. Biztosítom a román 
állampolgárokat, mindent megte-
szünk e növekedés fenntartásáért, 
hogy túljussunk ezen a különösen 
összetett helyzeten” – jelentette ki 
tegnap a friss statisztikai adatok is-
meretében Nicolae Ciucă miniszter-

elnök. Hozzátette: számítottak arra, 
hogy a harmadik negyedévben – el-
sősorban az aszály hatásai miatt – 
lassulni fog a gazdaság növekedési 
üteme az előző három hónaphoz ké-
pest, és ugyanez várható a negyedik 
negyedévre is, éves összevetésben 
azonban 5 százalék körüli GDP-bő-
vülés körvonalazódik erre az évre, 
2023-ra pedig 1,5–2 százalék körüli 
növekedés várható. „Romániát te-
hát nem fenyegeti a recesszió veszé-
lye” – szögezte le a kormányfő.

Az Agerpres szerint beszélt 
ugyanakkor arról is, hogy az ország 
gazdasági helyzetének alakulására 
a partnerországok gazdasági hely-
zete is hatással van. „Fontos, hogy 
intézkedéseinkkel egyrészt meg-
védjük a kiszolgáltatott kategóriák-
ba tartozókat, másrészt biztosítsuk 
a román termékek versenyképes-
ségét” – tette hozzá. Nicolae Ciucă 
egyúttal bejelentette: ma háromol-
dalú érdekegyeztetést tartanak a 
társadalmi partnerekkel a minimál-
bér-emelést érintő intézkedésekről.

Mint ismeretes, a román kor-
mány az idén 4,6 százalékos 
GDP-bővülésre számít. Az Európai 
Bizottság a pénteken közzétett őszi 
gazdasági előrejelzésében az idei 
várható román gazdasági növeke-
dési becslését 5,8 százalékra emel-
te a nyári jelentésben előrevetített 
3,9 százalékról. Az uniós végre-
hajtó szerv ugyanakkor rontotta a 
jövő évi előrejelzését, így 2023-ban 
a román bruttó hazai termék (GDP) 
1,8 százalékos bővülésére számít 
a korábban prognosztizált 2,9 szá-
zalék után. Az előrejelzés szerint a 
román gazdaság 2024-ben 2,2 szá-
zalékkal nő.
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 » HÍRÖSSZEFOGLALÓ

A román állam 432,6 millió euróért 
értékesített frekvenciahasználati 

engedélyeket mobilszolgáltatóknak 
5G-s hálózatok kiépítésére – jelen-
tette be tegnap a bukaresti távközlé-
si hatóság, amely most hirdette ki a 
közbeszerzési pályázat eredményét. 
A hatóság 400–500 millió euró bevé-
telre számított, miután a négy nagy 
Romániában működő mobilszolgál-
tató cég közül három, az Orange, a 
Vodafone és az RCS&RDS (Digi) je-
lentkezett a pályázatra. A negyedik 
szolgáltató, a Telekom nem kívánt 
részt venni a közbeszerzésen, ezért 
a hatóság a teljes spektrum 76 száza-
lékát értékesítette, maradt hely egy 
negyedik szolgáltatónak is.    

Vlad Stoica, a román távközlé-
si hatóság elnöke elmondta, hogy 
az Orange fizetett a legtöbbet, 264 
millió eurót, a második legnagyobb 
összeget, 122,5 millió eurót a Voda-
fone ajánlotta, míg az RCS&RDS 
45,5 millió eurót kínált. A nyertesek 
700, 1500, 2600 és 3400–3800 mega-
hertzes frekvenciákat használhat-
nak. A frekvenciák használati ideje 
25, illetve 22 évre szól, 2023-tól, va-
lamint 2026-tól.     

Amint arról korábban beszámol-
tunk, a román kormány 693 millió 
euróban állapította meg az 5G-s 
frekvenciák közbeszerzési eljá-
rásának kiinduló árát. A hatóság 
hangsúlyozta, hogy a frekvenciá-

kat eddig sem értékesítették teljes 
egészében, ezért számítottak csak 
400–500 millió euró közötti be-
vételre, figyelembe véve a magas 
infláció okozta gazdasági nehézsé-
geket is.

Három szolgáltató hajt az 5G-re Romániában

 »  A frekvenciák 
használati ideje 
25, illetve 22 évre 
szól, 2023-tól, 
valamint 2026-tól.

 1 euró                          4,9032
1 dollár                        4,7020
 1 svájci frank             5,0061
1 font sterling            5,5750
100 forint                    1,2075

Valutaváltó


